



心轉念 勤植福

常聽到我們的醫療團隊搶救生命不遺餘力，有些罕見病例、臨危重症，不僅被救回寶貴的生命，還會成長慧命——發心為家庭、社會而投入付出，這就是醫病、醫人，還要醫心。

期許我們的醫療能成為清流與典範，這是理想；大家要在理想中求進步，在人我中彼此感恩，不忘團隊的愛，互相讚賞，這是我們溫馨的醫療人文，在在展現於每一個時間、空間、人與人之間。

許多人在慈濟感受到慈悲喜捨——慈，是無緣大慈，即使是非親非故，也希望他們幸福、快樂，有苦難，要及時付出扶助；悲，是同體大悲，人傷我痛、人苦我悲，所以能理解患者的病苦、家屬的焦急；喜、捨，就是時時以歡喜心、甘願心付出，如此則不覺辛苦。

我常說，只為生活而工作，會很辛苦；為工作而生活，才能感到充實。只是四個字順序不同，有什麼差異？前者是為了生活，不得不工作，如俗諺：「鬮雞拖木屐，邊拖邊走」，不僅辛苦，還往往因為不情願而計較，若是工作佔用休息時間，就會心生不滿。

反之，我們的同仁以病人為重，用愛付出，知道哪位病人沒有家屬照顧，下班後換上便服，投入照顧病患，而且自掏腰包，為病患準備所需；不僅不計較，還甘願做，為工作歡喜付出。可見一個觀念轉變，感受就截然不同。

感恩院長、副院長與各科室主任的領導，也感恩每一位大醫王、白衣大士與同仁們合心往前走，不只著力於醫療方面，還有研究、教育領域。相信大家的努力，理想一定能實現。🌱

釋證嚴